
. 6. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ⊗ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a⊗ b = 2a+ b

a− b
.

Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 3⊗x ≤ (x−2)⊗x. Â îòâåòå çàïèøèòå íàèáîëüøåå
íàòóðàëüíîå ðåøåíèå.

Îòâåò: 5.

. 7. Íà óðîêå ìàòåìàòèêè 11 êëàññ ðàçäåëèëè íà äâå ïîäãðóïïû: ÷èñ-
ëî ÷ëåíîâ ïåðâîé ïîäãðóïïû áîëåå ÷åì â 2 ðàçà ïðåâûøàåò ÷èñëî
÷ëåíîâ âòîðîé ïîäãðóïïû, óìåíüøåííîå íà 12. ×èñëî ÷ëåíîâ âòî-
ðîé ïîäãðóïïû áîëåå ÷åì â 9 ðàç ïðåâûøàåò ÷èñëî ÷ëåíîâ ïåðâîé
ïîäãðóïïû, óìåíüøåííîå íà 10. Ñêîëüêî ÷åëîâåê â áîëüøåé ïîä-
ãðóïïå (ïî êîëè÷åñòâó ÷åëîâåê), åñëè èçâåñòíî, ÷òî âñåãî â ýòîì
êëàññå ó÷èòñÿ áîëåå 27 ÷åëîâåê?

Îòâåò: 17.

. 8. Â êóá ABCDA1B1C1D1 ñ ðåáðîì, ðàâíûì AB = 14 + 7
√
2, âïè-

ñàíû ÷åòûðå ñôåðû îäèíàêîâîãî ðàäèóñà r òàê, ÷òî êàæäàÿ ñôåðà
êàñàåòñÿ íåêîòîðûõ òðåõ ñîñåäíèõ ãðàíåé êóáà, à òàêæå êàñàåòñÿ
îñòàëüíûõ òðåõ ñôåð. Íàéòè ðàäèóñ ñôåðû r.

Îòâåò: 7.

. 9. Ðåøèòå óðàâíåíèå ctg4 2πx = cos2 4πx + 1. Â îòâåòå óêàæèòå íàè-
ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ â âèäå äåñÿòè÷íîé äðî-
áè.

Îòâåò: 0,125.

. 10. Íàéäèòå ÷èñëî òî÷åê ñ öåëî÷èñëåííûìè êîîðäèíàòàìè íà ñôå-
ðå ðàäèóñà 5 ñ öåíòðîì â íà÷àëå êîîðäèíàò.

Îòâåò: 30.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé


1
x = y + z,
1
y = x+ z,
1
z = x+ y,

äëÿ îòðèöàòåëüíûõ

çíà÷åíèé x, y, z. Â îòâåòå óêàæèòå
√
2(x+ y + z).

Îòâåò: −3.

. 2. Íàéäèòå ñóììó êîðíåé óðàâíåíèÿ

9sin
2 πx

4 + 9cos
2 πx

4 =
√
34 + 4x− 2x2.

Îòâåò: 1.

. 3. Âû÷èñëèòå ñóììó ÷èñåë:

1√
2 +
√
1
+

1√
3 +
√
2
+

1√
4 +
√
3
+ · · ·+ 1√

2021 +
√
2020

−
√
2021.

Îòâåò: −1.

. 4. Â îäíîé ôèðìå ñîâåò äèðåêòîðîâ ñîñòàâëÿåò 4% ñîòðóäíèêîâ
è ïîëó÷àåò 30% ôîíäà îïëàòû òðóäà, ðóêîâîäèòåëè îòäåëîâ ñîñòàâ-
ëÿþò 16% ñîòðóäíèêîâ è âìåñòå ïîëó÷àþò 20% ôîíäà îïëàòû òðó-
äà, îñòàëüíóþ îïëàòó ïîëó÷àþò ðàáîòíèêè. Ê þáèëåþ ôèðìû ñîâåò
äèðåêòîðîâ ðåøèë ïîâûñèòü ñâîþ çàðïëàòó íà 20%, çàðïëàòó ðó-
êîâîäèòåëåé îòäåëîâ � íà 10%, çàðïëàòó ðàáîòíèêîâ � íà 5%, äëÿ
ýòîãî ðåøèëè ñîêðàòèòü ÷àñòü ðàáîòíèêîâ. Êàêîé ïðîöåíò ðàáîòíè-
êîâ íóæíî ñîêðàòèòü äëÿ ïîâûøåíèÿ çàðïëàòû?

Îòâåò: 20%.

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà u è v óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèþ

u

2v
+

9v

2u
+

18uv

u2 + 9v2
− 6 = 0.

Íàéòè íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ (u− 7)2 + 3uv.

Îòâåò: 49
2 (24 1

2 ; 24,5).



. 6. Найти площадь треугольника со сторонами
√
10,
√
17,
√
29.

Ответ: 6,5.

. 7. Относительно квадратного трехчлена f(x) известно, что
f(0) + f(1) = 0, f(2) + f(3) = 0. Чему равна сумма корней уравнения
f(x) = 2021 при условии, что корни существуют?

Ответ: 3.

. 8. Найдите значение выражения 31x+728y, если

{
7lg x = 5lg y,

(5x)lg 5 = (7y)lg 7.

Ответ: 110,2.

. 9. Коэффициенты a, b, c квадратного уравнения ax2+bx+c = 0 в ука-
занном порядке являются последовательными членами арифмети-
ческой прогрессии с разностью 2. Корни этого уравнения являются
последовательными членами геометрической прогрессии со знаме-
нателем 3

5 . Найти числа a, b, c, если известно, что корни уравнения по
абсолютной величине не превосходят 1. в ответе запишите 7(a+b+c).

Ответ: −48.

. 10. Решите неравенство

x+ y2 +
√
x− y2 − 2021 ≤ 2021.

В ответе укажите наименьшее значение x.

Ответ: 2021.

Отборочный тур, 11 класс, 2 вариант
. 1. Сегодня число учеников 11 класса, присутствующих на уроке
математики, было в 8 раз больше числа отсутствующих. Если завтра
не придет еще 2 человека, то окажется, что число отсутствующих
составит 20% от числа присутствующих. Сколько всего учеников в
11 классе?

Ответ: 36.

. 2. Решите систему уравнений:

{
x−y
√
x+ y = 2

√
3,

(x+ y)2y−x = 3.
В ответе укажите

произведение xy.

Ответ: 35.

. 3. Известно, что F (x + 1) = 2x − 3; F (G(x)) = x3. Найти решение
уравнения 2G(x) = F (x+ 7).

Ответ: 2.

. 4. В четырехугольнике ABCD AB = BC; ∠A = ∠B = 20◦, ∠C = 30◦.
Продолжение стороны AD пересекает BC в точке M , а продолже-
ние стороны CD пересекает AB в точке N . Найдите угол AMN (в
градусах).

Ответ: 30◦.

. 5. Решите уравнение

3
√
x+ 5 + 2 = 3

√
1− x+ 3

√
4− 2x.

В ответе укажите сумму корней.

Ответ: −2.


